BAB V
INTEGRAL

5.1. Anti Turunan (Integral Tak Tentu)

F suatu anti turunan f pada selang | jika DyF(x) = f(x) pada I,

yakni jika F’(x) = f(X) untuk semua x dalam |

Contoh 1. Carilah suatu anti turunan fungsi f(x) = 3x* pada (~ o0, o ) !
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Contoh 2. Carilah anti turunan dari :
o f(X)=2x+5

Jawab: F(x) = x® + konstanta, jadi F(x) = x> + C

e g(x)=x'
e h(X)=2"+sinx
Jawab :

e F(X)=x*+5x+C

. G(X):%X+C

X
+cosx+C

o

_~ integrand

Notasi Leibni@- dx

Meng-integralkan = anti penurunan

Aturan Pangkat

Jika r adalah sebarang bilangan rasional kecuali —1, maka jx“dx =

r+l

r+1

+C




Sifat kelinieran. Andaikan f dan g mempunyai anti turunan (integral tak tentu) dan k

suatu konstanta. Maka :

1) [kf()dx =K[ f(x)dx
2) [[f(0+a()]dx = [ f(x)dx+[g(x)dx
3) JIF(x)-g(ldx=[(x)dx—[g(x)dx

Contoh :
1 [ +3x)dx =

2. [(¢+4x* +7x)dx =

3. [x(x*+3)°dx =

RUMUS DASAR
= [kdx=kx+C = [sec’ xdx=tgx+C
n+1 - 2 __
. jx”dx:x +Cn=l [cosec’xdx = —cotgx+C
n+
= [cosecxcotgxdx = —cosecx +C
. jldx:ln\xhc
X = [secxtgxdx =secx+C
= [a'dx = a’ C 'f 1 dy arcsinx +C
Ina V1-x? —arccosx+C
- J.eXdX:eu.C _ J_ 1 dx_{arctanx+C
= [cosxdx =sinx+C 1+ x? —arctanx+C
= [sinxdx =-cosx+C - | 1 gy, areseex+C
XN/ X2 =1 —arccosecx +C







